



据新华社北京2月27日电 近日,中共中央办公厅印发了《全国党员教育培训工作规划(2024-2028年)》(以下简称《规划》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划》提出的主要目标是:党的创新理论武装进一步深化,用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂取得更大成效,广大党员对这一重要思想的科学体系、核心要义、实践要求和贯穿其中的立场观点方法

理解把握更加完整准确全面,用以武装头脑、指导实践、推动工作更加坚定自觉。党员教育培训体系进一步完善,党员教育培训作用更加凸显,日常教育更加规范,常态化培训特别是基本培训机制更加健全,信息技术运用更加充分,上下联动、横向协同的工作格局更加完善。党员教育培训成效进一步提升,广大党员理想信念和政治立场更加坚定,初心使命更加牢固,纪律作风更加严实,

(下转第五版)



扫码查看《规划》全文

全市人武部党委第一书记述职会议召开

曾赞荣出席会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月27日讯 27日上午,全市人武部党委第一书记述职会议召开。市委书记、青岛警备区党委第一书记曾赞荣出席会议并讲话。

曾赞荣指出,过去一年,全市上下深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,扎实做好改革发展稳定各项工作,现代化国际大都市建设迈出坚实步伐。成绩的取得,离不开驻青部队和广大官兵

的大力支持。一年来,警备区各级党委深入学习贯彻习近平强军思想,推动国防动员和后备力量建设取得新成效,各区市人武部党委第一书记担当作为、履责尽责,警备区全体官兵主动围绕中心、服务大局,为全市经济社会高质量发展作出积极贡献。

曾赞荣强调,今年是“十四五”规划收官之年,也是打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的关键一年。要坚持党对人民军队的绝对领导,加强理论武装,淬炼政治忠诚,在举旗铸魂

中把牢强军方向。要聚焦备战打仗,增强应急能力,提高动员准备水平,做好征兵纳新工作,推动打赢能力持续提升。要深化双拥共建,加强全民国防教育,推动军地协作发展,巩固军政军民团结良好局面。要压紧压实责任,各级党委要把党管武装工作列入重要议事日程,各级党委主要负责同志要履行好“第一书记”责任,各部门单位要加强协同配合,凝聚强军兴军的强大合力。

会上,青岛警备区司令员薛晓鹏宣读了

首届联合国“海洋十年”海洋城市大会圆满落幕

“海滨之城”扩员 发布《青岛宣言》

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥

本报2月27日讯 27日,首届联合国“海洋十年”海洋城市大会在青岛西海岸新区圆满落幕。联合国“海滨之城”平台正在青岛的参与和见证下,不断发展壮大。

2023年9月,联合国教科文组织政府间海洋学委员会(以下简称“海委会”)海洋政策和区域协调科负责人朱利安·巴尔比埃和项目专员艾莉森·克劳森到访青岛,在座谈交流期间,提出青岛“构建蓝色城市伙伴关系”与海委会“海滨之城”平台目标一致,希望青岛能够积极参与“海滨之城”平台的筹建等工作。随后,在中国自然资源部的支持下,青岛积极参与该平台建设,成为平台的11个创始城市之一,且是唯一

的亚洲城市。青岛参与起草的《“海滨之城”平台倡议》也面向全球正式发布,呼吁全球沿海城市团结在一起。

一年多后,2025年2月26日-27日,朱利安·巴尔比埃和艾莉森·克劳森再次到访青岛,共同见证“海滨之城”平台迎来又一实质性进展:“海滨之城”平台正式启动后的首个重大活动——由青岛与海委会共同举办的首届联合国“海洋十年”海洋城市大会在青岛举行。会上举行了“海滨之城”平台新成员获批仪式,全球8个新成员获批加入,平台的影响力和感召力进一步提升,更加成为联结全球海洋城市、共同设计和提供基于科学的海洋城市可持续发展解决方案的重要载体。

在为期两天的大会上,来自29个国家和地区的近400名国际涉海组织有关负责人,国内外涉海企业、政府部门、科研机构代表及专家学者汇聚一堂,不仅见证了联合国“海滨之城”平台这一全球性海洋治理平台的壮大,而且通过五场专题会议、“蔚蓝叙事 城市共鸣”案例分享等板块内容,分享了在海洋生态保护领域的实践经验及先进做法,系统展示了各个城市在治理海洋废弃物、保护生物多样性、构建绿色低碳的海洋生态等方面采取的行动、取得的成效,为全球海洋城市可持续发展提供了可供借鉴的解决方案。

“海洋与城市之间存在着密不可分的关系。海洋为城市提供了丰富的资源和发展机

遇,但随着气候变化和人类活动的加剧,沿海城市正面临着海平面上升、海洋生态系统退化等风险。本次大会围绕应对气候变化、蓝色经济等议题展开讨论,分享最佳实践,将提升沿海城市的韧性,助力海洋与城市的可持续发展。”朱利安·巴尔比埃表示。

21世纪是海洋世纪,利用海洋的需求和保护海洋的愿望同步交织,加强海洋国际合作是大势所趋。闭幕式上,《青岛宣言》发布,呼吁全球沿海城市、港口、“海洋十年”行动及相关利益攸关方携手共进,将“海滨之城”平台打造成为开放包容、互利共赢的全球海洋合作平台,共同守护海洋的健康与活力,为后代创造一个更加繁荣、可持续的蓝色未来。

今年力争开行中欧班列1100列,进出口值达500亿元

2025年伊始,上合示范区在经贸合作、人文交流领域动作频频。

1月3日,上合示范区与宋城演艺发展股份有限公司举行签约仪式,将投资建设大型演艺项目“丝路千古情”,聚焦齐鲁文化、海丝文化和上合元素,打造集文化展示、演艺体验、休闲娱乐等于一体的综合性旅游目的地,成为上合示范区国家间文旅交往新名片。

2月13日,哈萨克斯坦最大民营铁路运输公司EASTCOMTRANS(以下简称ECT)铁路公司与上海纵横瑞通国际物流有限公司签约,根据合作协议,双方将在上合示范区合资成立ECT中国公司总部,开展货物运输、仓储管理、信息处理等物流服务,为中哈及中亚国家客户提供一站式物流供应链解决方案,助力构建中哈及中亚国家间更为畅通高效的物流运输网络。

同样在2月份,上合示范区内企业、青岛临空八物流发展有限公司将108台二手车发往阿联酋,这是该公司开拓阿联酋二手车市场的首单业务。企业负责人介绍,今年公司业务量将有大幅增长,其仅在阿联酋地区的二手车业务单量就将超过3000台。

无论是新项目的不断涌入,还是存量企业的蓬勃发展,都彰显出上合示范区不断提升的发展能级。

2024年,上合示范区国际物流中心加速建设,中欧班列开行量突破1000列、同比增长17.8%。

实干担当 凝聚力量
坚定不移推动高质量发展
梅建华到市北区市南区调研

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳丽

本报2月27日讯 27日,市人大常委会党组书记、主任梅建华到市北区、市南区调研时指出,要深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记视察山东重要讲话精神,认真落实中央决策部署和省委、市委工作要求,全力以赴抓项目、扩内需、稳增长,深入践行全过程人民民主,实干担当、开拓进取,为推动全市高质量发展凝聚力量,作出贡献。

梅建华来到方舟壹号空间智能开放实验室、松立控股集团股份有限公司,询问企业技术创新以及全屋智能产业、智慧静态交通发展等情况,指出要支持企业发挥科创主体作用,加强要素保障和科研协作,在推进科技创新和产业创新深度融合中培育壮大新质生产力,加快塑造高质量发展新动能。

在青岛国际航运中心,梅建华了解海洋企业入驻经营和园区服务等情况,强调要深入贯彻民营企业座谈会精神,全面落实促进民营经济发展的政策措施,推动民营经济健康发展、高质量发展。

梅建华察看爱回收·爱分类项目,了解企业对消费电子产品和垃圾可回收物循环利用情况,指出要抓好绿色低碳项目建设和招商引资,促进产业链、供应链绿色转型,推动产业向绿、生态更美。

在京东MALL,梅建华询问促消费措施落实情况,强调要按照全市提振消费工作会议的部署,着力升级商品消费,

青岛日报聚焦

青岛AI企业如何高效拥抱DeepSeek

当下,依托DeepSeek开发或改善提升垂域模型是企业“进阶选项”;未来,要发力开发优秀“专才”,塑强垂域模型核心竞争力

青报经济述评

构建“10+1”创新型产业体系

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

通讯员 徐哲 吕文博

本报2月27日讯 记者从青岛机场出入境边防检查站了解到,今年1月1日至2月26日,通过青岛机场口岸入境的外国人达6.8万余人次,同比增长55.4%。

2024年12月17日,国家移民管理局发布全面放宽优化过境免签政策的公告:过境免签外国人(俄罗斯、巴西、英国、美国、加拿大等54国人员)在境内停留时间由原72小时和144小时均延长为240小时;适用口岸由原来的39个增加至60个;政策适用省份由19个增至24个,并允许过境免签外国人在适用范围内跨省域旅行。

此前,青岛为山东省内唯一144小时过境免签城市。随着240小时过境免签政策的实施,越来越多的外籍旅客选择来山东观光旅游、探亲访友。青岛机场出入境边防检查站统计数据显示,政策实施两个多月(2024年12月17日至2025年2月26日)来,青岛机场口岸出入境外籍旅客达到18.2万余人次,同比增长61.3%。



青岛机场工作人员为外籍旅客提供咨询服务。

前两月青岛机场口岸入境外国人同比增55.4% 达6.8万余人次,日韩来青自由行旅客日益增多

青岛机场口岸24小时或240小时过境的外国人来自英国、美国、加拿大、俄罗斯等52个国家,总计1500余人次。其中人数最多的是英国及俄罗斯旅客,占比分别为43%和25%。

对华免签国家增多,中国内地居民的出境需求也在不断释放。今年以来,该站共查验中国内地居民38万余人次,在出入境人员中占比70%。从青岛机场口岸出境的内地居民中,前往韩国、日本、新加坡的人数最多,占比分别达到30%、14%和4%。

2月26日发布的《海关总署 国家移民局中国民航局关于进一步促进航空口岸通关便利化若干措施的通知》提出,以开放促改革、促发展,积极营造市场化、法治化、国际化一流口岸营商环境,进一步促进国际航空客货运输发展,便利贸易和人员往来,更好服务高水平开放高质量发展。下一步,青岛机场出入境边防检查站将持续加强出入境旅客流量监测;前置加设免签手续办理区域和免签专用通道;在醒目位置摆放免签旅客通关指示牌,利用电子显示屏加强免签政策宣传引导。

(下转第五版)

三版